

## Вместе – сильнее бури

**Ликвидация последствий воскресного урагана остается на личном контроле у Президента с момента, как только улеглась стихия и стали понятны ее масштабы. Незамедлительно были задействованы экстренные службы, перед которыми Глава государства поставил ряд задач по восстановлению нарушенной инфраструктуры 1 оказанию помощи жителям пострадавших регионов.**

Особая роль при этом отводится органам и подразделениям МЧС, которые по долгу службы первыми прибывают на места происшествий и вступают в противоборство со стихией. Вчера министр по чрезвычайным ситуациям Вадим Синявский побывал в Брестской и Гомельской областях, чтобы лично ознакомиться с обстановкой и дать оценку работе подчиненных на местах.

### Атака урагана

Такого разгула стихии на Гомельщине не было давно — шквалистый ветер, достигавший 30 м/сек, сопровождался мощным ливнем и градом. Под ударом оказались 15 районов юго-востока страны, включая областной центр. Не обошлось без жертв. Из-за падения деревьев и конструкций погибли три человека, в том числе один ребенок. Еще четверо детей и взрослый получили травмы.

Тысячи поваленных деревьев, сотни оборванных линий электропередачи, поврежденные коммуникации и сорванные кровли стали верхушкой айсберга проблем, требующих оперативного решения. С этой целью областными властями было объявлено чрезвычайное положение.

В работу по ликвидации последствий включились все экстренные службы, предприятия, организации, добровольческие формирования. Восстановление энергоснабжения велось круглосуточно: на помощь аварийным бригадам РУП «Гомельэнерго» пришли коллеги из других областей.

Наиболее сложная ситуация

сложилась на Полесье: в Мозыре, Калинковичах и Лельчицах, население которых осталось без воды, света и связи.

— На сегодня в большую часть из свыше трех тысяч пострадавших населенных пунктов подана электроэнергия, — отметил в беседе с журналистами Вадим Синявский. — Остается еще около четырехсот населенных пунктов, которые энергетики не смогли запитать электроэнергией. Сейчас на территории Гомельской области обеспечиваем доступ к поврежденным линиям, к которым невозможно подъехать из-за поваленных деревьев. Это сложная, кропотливая работа. Собраны бригады энергетиков со всей страны, поставлены дизель-генераторы, позволяющие оперативно подключить населенные пункты к электропитанию.

### В режиме ЧС

В Мозыре глава МЧС посетил центральную городскую больницу, которую стихия не обошла стороной. Устранение последствий здесь продолжается до сих пор. Спасатели пилят и вывозят оставшиеся поваленные деревья. Всего на территориях медучреждений их свалило более трех десятков.

То, через что пришлось пройти за последние дни, запомнится — медработникам надолго. Электричество в местных учреждениях здравоохранения (входящих в структуру центральной городской поликлиники) пропало в первые минуты урагана. Особенно пострадала Слободская участковая больница. Здесь в придачу ко всему было повреждено около 100 квадратных метров кровли. В городской больнице на момент буйства стихии находилось почти 500 пациентов. К счастью, резервный источник питания включился своевременно, благодаря чему удалось избежать критических ситуаций. Дизельный генератор обеспечил жизнедеятельность самых необходимых стационарных отделений — приемного, операционного, реанимационного, ультразвуковой диагностики и экстренной

лаборатории. Сложнее было с водой — она пропала.

Стоит отметить: прием неотложных пациентов продолжался даже в этих условиях.

— В первые сутки после урагана нам пришлось работать в режиме чрезвычайной ситуации, — расказывает главврач Мозырской центральной городской поликлиники Юлия Мягкова. — Сотрудники МЧС оперативно освобождали подъездные пути к приемным учреждениям. С первых же часов был наложен подвоз воды в необходимом объеме, установлена дизельная электростанция, что позволило даже организовать горячее питание всех наших пациентов. А сколько счастья было, когда полностью возобновилась подача электроэнергии! Люди в отпуск такими счастливыми не уходили. Огромная благодарность Мозырскому городскому отделу по ЧС и от медперсонала, и от пациентов — наши спасатели сработали на отлично.

### **От теплых слов — до государственных наград**

Население всех пострадавших регионов не только stoически переносит выпавшие трудности, но и искренне благодарно тем, кто уже несколько суток трудится на общее благо.

Дальнобойщик из Гомеля'• Александр Макеенко, делясь впечатлениями, вспоминает, как воскресный ураган застал его на подъезде к городу: — Честно скажу, так страшно не было за все годы работы. Боялся, что фуру с трассы сдует.

К счастью, пронесло, все обошлось. Ехал по городу и поражался, сколько деревьев повалено. Такого тоже ни разу не видел.

А потом несколько дней наблюдал, как у нас, в Новобелицком районе, работа кипела. Коммунальники как пчелки — пилият, грузят, вывозят. И все это несмотря на жару. Ребята просто молодцы!

Наталья Дмитриенко, жительница Калинковичей, признательна всем без исключения, но с особенным чувством говорит об энергетиках:

— Их выдержка, терпение, выносливость и уровень

профессиональной подготовки поражают. Жара, высота, бурелом... Они работают в крайне сложных условиях круглые сутки. И делают свою работу на совесть. Просто хочется сказать: «Коллектив РЭСа — вы лучшие!» И поблагодарить всех, кто сегодня помогает нам возвращаться к нормальной жизни.

Самоотверженный труд в экстремальных условиях не остался без внимания Главы государства. Президент поручил представить наиболее отличившихся при ликвидации последствий стихийного бедствия к государственным наградам.

### **Лес не пропадет**

Среди важных тем, упомянутых Вадимом Синявским в ходе рабочей поездки — ликвидация завалов леса.

На Полесье следы разрушительной стихии будут видны еще долго. Картина, которую можно видеть, проезжая по автотрассам Гомельщины, откровенно удручет. Еще недавно густой, стоявший сплошной стеной лес обезображен — тысячи деревьев, в основном сосен-великанов, торчат обломками. Мощный ветер ломал их со страшным треском и с легкостью, словно спички.

Разбор завалов бурелома будет идти еще очень долго. Разумеется, для лесоводов это не первый и, очевидно, не последний ураган.

Алгоритм действий на такие случаи давно известен. Первостепенные задачи — спасти деловую древесину, не допуская ее гниения, и наращивание усилий по восстановлению лесного фонда.

На помощь лесхозам области командированы коллеги и высокопроизводительная техника из других регионов. Всего, по предварительным подсчетам, предстоит убрать почти полтора миллиона кубометров поврежденных деревьев. Президент дал поручение в первую очередь использовать древесину на пострадавших сельскохозяйственных объектах. Множество ферм и молочно-товарных комплексов требуют ремонта крыш и производственных помещений. Туда древесину поставят бесплатно. Также в первоочередном порядке пиломатериалами будут обеспечены

граждане.

Ведутся переговоры со Светлогорским ЦКК, для которого древесина — основной источник сырья. Тем более на производимую целлюлозу сейчас хорошие цены и высокий спрос. Собираются заявки и от других предприятий промышленной переработки. «Ураганную» древесину получат также объекты, использующие местные виды твердого топлива.

**Руслан ПРОЛЕСКОВСКИЙ,  
Виолетта ДРАЛЮК**